

El DIARIO en Madrid

SECAÑO Y REGADÍO

Ante las gratas noticias de provincias, donde van desapareciendo las anomalías pasadas, y las no menos gratas de la sesión del Congreso, toda placidez y calma; una más de esta última serie de tranquilidad, aumenta la atención para el informe del ministro de Obras Públicas presentado a sus compañeros, después de su viaje a Andalucía.

El trabajo del señor Prieto, inspirado por técnicos competentes y con la realidad por delante, tiene una mayor importancia de la que parece. Sobre la trascendente realidad de dar trabajo a veinte mil obreros casi inmediatamente, y la más importante de enriquecer nuestro suelo, convirtiendo muchos miles de hectáreas en regadío, ofrece otras no menos interesantes.

Otras de gran trascendencia, aunque derivadas de la misma transformación; de la fausta conversión en materia absolutamente productiva, lo que antes apenas ofrecía rendimiento alguno.

Este es, en realidad, el gran problema de España, no solo en el aspecto agrario—donde pueden emplearse con su verdadero nombre lo de secano y regadío—sino en todo lo de la vida nacional.

He aquí perfectamente explicado, el que interesa a todos, aun no siendo labradores ni pensar serlo, el citado informe, cuyo tema, según sus propias palabras, «nada nuevo descubres».

Efectivamente, el tema no puede ser más viejo. El señor Prieto se suma a la lista de los ministros que enarbolaron la

bandera de la política hidráulica, como la más práctica y eficazmente salvadora de España.

¿Quién no recuerda nombres? Alguno, de los más destacados en este ideario, fué objeto de constantes y molestísimas burlas.

La «política del agua», vuelve a su debida actualidad; pero ahora, contrariamente a aquellos tiempos, parece se la quiere tomar más en serio. Ahora, ya es otra cosa. (f).

Tiene en su ventaja, sobre la apremiante necesidad de dar trabajo a los obreros, pero trabajo práctico, la realidad del momento, un tanto más materialista que entonces.

Las fantasías de aquellos ministros, que pudieron no serlo con la enorme facilidad de aquellos tiempos, y que hubieran sido facilidades también para estos, dejan de serlo ahora.

El plan de obras hidráulicas, ante el que se hubiera caricaturizado al leader de esta política señor Gasset, con un paraguas o un impermeable, tiene ahora la mayor atención de todos.

¿Habrá llegado la hora de reconocer en todo su valor, la magnitud del problema?

¿Nos sentiremos todos labradores—labradores de nosotros mismos—y nos interesaremos por él?

Esta es, esta puede ser la más grata realidad ofrecida por el informe ministerial.

¿Bastante tiempo hemos estado en secano!

SANTIAGO CAMARASA

Madrid 27 enero 1932.

(Prohibida la reproducción).

Aviso a los representantes comerciales

Cuantos desean repartir propagandas de las casas productoras que representan, en la fiesta de Carnaval que organiza este periódico, deberán avisar con tiempo debido en nuestras oficinas donde se les dará toda clase de facilidades, como siempre, para su más fácil cometido.

Nadie que no esté previamente autorizado podrá hacer propaganda de producto alguno en el baile del DIARIO.

Victoria Hotel

Alicante

Restaurant frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

Federación Provincial de Empleados Mercantiles de Alicante

Junta general ordinaria en única convocatoria

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Federación y afectos a las dos Secciones de Mostrador y Escritorio, a la Junta general ordinaria que se celebrará el día 30 del actual a las nueve y media de la noche en el local del Orfeón de Alicante, para tratar del siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Nombramiento de la Mesa de discusión y aprobación del acta de la sesión anterior.
 - 2.º Elección de cargos en su totalidad de la Junta directiva de esta Federación.
 - 3.º Elección de la Comisión Inspectora.
 - 4.º Elección de los cargos para la Junta de cuestiones sociales.
 - 5.º Informe sobre la marcha administrativa de esta Asociación.
 - 6.º Aprobación del Balance general de cuentas y presupuestos de ingresos y gastos para el corriente año.
 - 7.º Informe de la directiva sobre las juntas de gobierno elegidas de las Secciones de Mostrador y Escritorio y Gremio de Consignaciones afecto a la segunda, y
 - 8.º Ruegos y preguntas.
- Alicante 25 de enero de 1932.—El secretario de la Federación, Antonio Cutillas.

Para el baile del DIARIO

Regalos para nuestras lectoras

Hasta el lunes próximo no comenzaremos a distribuir entre nuestros abonados y anunciantes las invitaciones para la gran fiesta del sábado seis de febrero.

Es inútil pues, que se nos atisgue antes con la petición de tarjetas.

Todos, todos las tendrán en su domicilio como siempre con la debida antelación y sin que por ello tengan que abonar absolutamente cantidad alguna.

Los encargos de reservar localidades en numeradas (palcos, plateas, asientos de los distintos pisos) se admiten ya en nuestras oficinas.

Los precios de palcos principales y plateas serán este año más económicos que en los anteriores. ¿Se enteran ustedes?

Y vamos a seguir la relación de regalos que van llegando para el grandioso festival.

Photo-Art

Una ampliación ofrece el acreditado estudio fotográfico de J. Guixol, vecino nuestro.

Será una bella obra en la que se reatará la belleza de la bella joven que se designe por el jurado.

Club de Regatas

El envío es doble: un juego de cristal y metal para entremeses y un bello jarrón de mayólica.

Juguetes

Este envío lo dedicaremos al baile infantil que, como ya es tradición, se celebrará el domingo 7 a las cinco de la tarde.

Remite el regalo el famoso fabricante de juguetes de Denia don José Monllor.

Y hay que ver la linda juguetería que envía en un monumental cajón! Juguetes suficientes para formar un bazar y capaces de volver locos a la gente menuda que asistirá a la fiesta. Un espléndido regalo de verdad.

Más vino

Viene de Jerez y procede de las famosas bodegas de don José García Delgado.

Botellas del reconstituyente Jerez Quina San Carlos; botellas del exquisito amontillado «Clarita» fino entre los vinos finos.

Un río de oro de las soleras jerezanas de más tronio.

«La Imperio»

Este acreditado establecimiento hace su regalo dedicado a los caballeros.

Catalina Bárcena en el Ideal

He aquí una «estar» seguramente única, que para gloria suya, no debe la policromía de su arte y su belleza, a ningún «astrónomo», más o menos mercantilizada su ciencia.

Su propio esplendor, ha sido quien la ha descubierto, ante todos los públicos que le han prodigado extraordinariamente su aplauso y su admiración, llevándola en andas triunfales por los escenarios y pantallas de más difícil acceso.

Y en su carrera apoteósica, plerónica de laureles inmarcables, ha llegado a Alicante, afirmando su conquista que desde las tablas y el cine, tiene lograda.

[Magnífica batalla la suya!

No ha regateado nuestra afición, su aplauso sincero a tan ilustre compatriota. Y aunque ya todos conocíamos «Mamá», otra vez, ayer, el Ideal fué crítico, para contener a todos quienes sintieron deseos de rendir pleitesías a la feliz embajadora del arte español, en el reino de Celuloidópolis.

Y de nuevo, la Avenida de Zorrilla inundó, de público heterogéneo, entonando a la popular vía, con galas de fechas brillantes.

Triunfó el elemento femenino, sin ser menos cierto, que también ayer la representación del sexo feo, fué más nutrida y variada que la que actualmente acude al Ideal. Y jamás sospechamos, fuera Catalina Bárcena, tónico tan enérgico, para rehacer juveniles, como las pretendidas ayer. ¡Y antes de escuchar sus consejos «admiramos» cada «guayabo»!

Al finalizar la proyección de «Mamá» se desearon Catalina Bárcena, en el escenario, siendo recibida con una salva espontánea de aplausos.

Recitó un monólogo lleno de ingeniosidad.

Comenzó su anunciada disertación, declarándose una víctima más del pícaro amor.

Pero a pesar de todo—insistió—he aceptado siempre muy a gusto las exigencias más o menos agradables del travieso Cupido.

A renglón seguido, entonó un canto a la «especie masculina» informándonos sobre su procedencia. Es tesis suya, agradable al exponerla y graciosa en su salpicado desarrollo, y aunque nos puso, como «hojita de perejil» luego hizo acto de desagravio, confesando cómo no? la insustituibilidad de su mantenida «chembra fracasada».

¡Bravo por la sinceridad!

Tras ese banal monólogo vino la conferencia en la que informó a sus congéneres, del modo de conservar la belleza y la línea, acompañando las lecciones con ejemplos prácticos.

Actuó como heroína de película, como actriz y como conferencista. Su voz de cristal captó a todos pronto. Y los aplausos con que se acogió la película fueron «in crescendo» en el monólogo y al final de la conferencia llegaron a ser calurosísimos.

TELÉFONO 08

Para el baile del DIARIO

Recomendamos a nuestros invitados no dejen de visitar la PAPELERÍA MARIMÓN (Altamira, 4) donde hemos podido admirar una variación muy original de antifaces y gorros de diversos países que indudablemente llamarán mucho la atención por su variedad.

FEBRERO 6 SABADO

Teatro Principal

Gran baile del

DIARIO

Grandes regalos Magníficos concursos Sorpresas a granel

Proclamación de «MISS ALICANTE»

POR SI CONTINUARAN LAS HORAS DIFÍCILES

Leales y desinteresadas advertencias

Quisiéramos que todos los hombres de buena voluntad excusaran nuestros sinceros, nuestros desapasionados requerimientos de hoy. Es preciso huir ya de la violencia; abandonar el uso sistemático de las perturbaciones. Con la reiteración de la acometida aislada; dándole a la incertidumbre y a la intranquilidad relativo carácter normal, no se ha venido nunca. La lucha de guerrillas en el campo ha tenido razón de ser; para mantener inmóvil a un enemigo, para ganar tiempo y dar lugar a operaciones decisivas; en la ciudad moviliza las fuerzas regulares, las pone sobre aviso. En los grandes centros de población se triunfa por el golpe audaz, inesperado, rápido, decisivo. El martilleo revolucionario es completamente estéril; consume sin finalidad práctica, para causa alguna, energías, sangre, vidas.

Se concibe la revuelta y es lógico su empleo para ir, decididamente, con bríos a la revolución. Pero no olvide nadie que no hay revolución que triunfe sin ambiente, sin medios decisivos de imponerla en pocas horas para ganar en la lucha de pocos minutos. Es esa la diferencia que distingue la revolución de la guerra. En las luchas largas, —que eso es la guerra,— se combate en el campo y raramente se destruyen los centros de población; porque de ellos emana todo racionamiento, toda base de sustentación de los combatientes. Se disputan los adversarios, si, la posesión de esos centros de vida; pero no se aniquilan, porque sin ellos quedarían todos derrotados. Bregando poco a poco y a diario en las calles se elabora un estado de opinión completamente adverso al revolucionario; se debilitan sus fuerzas, se cercenan sus medios de acción.

Fijándonos concretamente en lo que está ocurriendo en nuestro país, desde poco después de la proclamación de la actual República, tiene que estar muy ciego quien no vea que las insistentes alteraciones de orden público están socavando profundamente los cimientos del nuevo régimen, que tan sólidos y extensos fueron al nacer. Y eso es abrir el cauce a una reacción tan formidable como temible.

Despierten de su sueño peligroso quienes se figuran lo que no es verdad. La República no se dejará arrojar, y por el camino que hoy siguen los extremistas para combatirla, o encontrará los hombres que han de saber defenderla y a su lado se colocará la totalidad del país; o si se ve en peligro, como en tiempos pasados, ella misma abrirá las puertas a quienes en último término, puedan salvar el orden social y la nación.

Nosotros no queremos violencia; nosotros odiamos la reacción; nosotros, los que confeccionamos esta hoja diaria, hemos combatido las dictaduras cuando habían escalado las cuspides del Poder, nosotros hemos sufrido embates y persecuciones por la defensa de los humildes, de los desvalidos, de los olvidados. Tenemos pues, pues, alguna autoridad para ser escuchados sin prevenciones; y al amparo de ella, decimos que no debemos amargarse más su vida los que trabajan, que no deben sembrar de espanto y de pena sus propios y honrados hogares; que podrá ser necesario y explicable sacrificar sangre, vidas, hasta la paz de la familia, en momentos culminantes, decisivos, con objetivos claros, decididos, de indudable interés de clase; pero no para dar paso a la anarquía, que lo destruye todo, que no edifica nada; o al poder opresor, que en las horas de los grandes riesgos es reclamado y aclamado por la más potente de las fuerzas humanas: por la fuerza del instinto de conservación.

Blasco Ibáñez

Hoy hace un año que el gran escritor desapareció de la vida. No de nuestra memoria en la que «elevamos» hace muchos años, muchos, un santuario al luchador incansable, al insigne propagandista republicano y anticlerical que no ha podido ver germinar la semilla que sembró generosa y abnegadamente.

Hoy, más que nunca, nuestro recuerdo a su labor de patriota es reverencia, es acatamiento a sus ideales que fueron los nuestros de siempre. La personalidad de Blasco Ibáñez se agiganta en estas horas de fragor y lucha por la República. Su prestigio artístico aumenta. Sus virtudes cívicas son espejo y guía y norma.

El DIARIO llora la muerte de quien, maestro y conductor, consejero y camarada, aún podía ser en estos días un hito en la historia de la España contemporánea.

Con motivo de la triste efeméride de hoy desde Alicante se han cursado a Menton y Valencia numerosos telegramas de pésame.

Entre ellos estos del señor Presidente de la Diputación: «Menton (Francia). Familia Blasco Ibáñez — Fontana Rosa. Con motivo aniversario pérdida Blasco Ibáñez gran literato fervoroso

republicano reitérolos honda simpatía sentimiento provincia Alicante.— Franklin Albricias.

«Valencia, Presidente Diputación. Con motivo aniversario pérdida nuestro gran Blasco Ibáñez reitérolos profundo sentimiento esta provincia.— Franklin Albricias.

El DIARIO ha transmitido los siguientes: «Fontana Rosa. Menton.—Cordialmente reiteramos expresión nuestro pésame.» «Redacción de «El Pueblo», Valencia.—Abrazamos a los hijos espirituales de Blasco Ibáñez con ellos en la fecha de hoy.» Menton (Radio).—Llegaron los condejesales y periodistas valencianos y la comisión de diputados españoles que vienen a rendir homenaje a Blasco Ibáñez en el aniversario de su fallecimiento. Esta mañana hicieron la visita al cementerio para depositar numerosas coronas en la tumba del llorado novelista. Se pronunciaron elocuentes discursos enalteciendo su memoria y glorificando su obra literaria y política. La viuda de Blasco obsequió a todos espléndidamente. Esta noche habrá una velada necrológica organizada por el ex alcalde de Menton Mr. Fontana.

MUY IMPORTANTE

Salinas e hijos, excortadores de la casa Ruiz Hermanos, ofrecen al público en general, su nuevo establecimiento de sastrería para señoras y caballeros establecidos en la Avenida de Méndez Núñez, 15-Primero

Nuestros colaboradores

La edad de los partidos

Los partidos tienen una edad biológica propia que no es la edad de sus partidarios. Si gente joven forma un partido conservador o un partido liberal, el partido será, aún recién nacido, viejo irremediable. Tendrá todos los signos de la senectud anquilosis, reuma, arrugas—como se dice de Buda que nació con 80 años. Hay partidos ancianos y partidos niños; su edad es la de sus ideas. Todos los partidos conservadores hacen cosas de viejo y todos los partidos nuevos cosas de niño.

El partido socialista es como un hombre maduro de cuarenta años; aproximadamente el tiempo que lleva constituido. En cambio, el partido comunista es un rapaz de catorce, un rapaz en esa que llaman «edad ingrata» por lo molesta que resulta a los demás.

Días pasados, los comunistas madrileños proyectaron hacer una manifestación. Fue prohibida por la Dirección de Seguridad. Pero los comunistas insistieron. A la hora señalada, una multitud llenaba las aceras en el lugar de la cita. Pero era una multitud de espectadores, que tomaba los mejores puestos al borde de la calle. La gente acudía a ver las travessuras de ese «enfant terrible» que es el comunismo. Si yo hubiera sido comunista, este juicio del madrileño, implícito en el hecho de ir al espectáculo, me hubiera herido, más que una seria derrota.

Llegaron los guardias de asalto. El centro de la calle seguía desierto. En las aceras, entremezclados con los espectadores, los comunistas en parejas, en pequeños grupos, celebraban rápidos conciliabulos. Yo recordaba las hazañas de nuestra pequeña banda de tercero de bachillerato. Perseguidos por los municipales, nos resguardábamos entre la gente del paseo público. Al fin terminábamos por reunirnos y dar la cara. Desde respetable distancia gritábamos a los guardias sus apodos. Después ya se sabía, a correr. Correr perseguidos era nuestro gran placer, tanto mayor cuanto más larga la persecución, cuanto más encarnizada, cuanto más cerca nos seguían. Y esto fué lo que hicieron los comunistas.

Si público se hubieran marchado. Pero ¿cómo desistir ante aquella masa de curiosos reunidos expresamente para verlos? No había otro remedio que ejecutar el esperado número. Allí, a lo lejos, se concentraron unas docenas. Lanzaron al aire sus vivas y mueras. ¡Y a correr! A mi lado pasaron veloces cuatro de ellos gritando: «Por Santa Catalina a la calle de León». Así, así nos decíamos nosotros en la huida. ¡Recuerdos de los catorce años!

Esa edad señala la transformación de la pubertad. Entonces el niño descubre su yo y lo quiere hacer valer a toda costa, a veces con exageración. Por eso se le llama «edad ingrata» porque el niño se hace insoportable con su afán de ponerse siempre en primer plano, de manifestarse, que le lleva a la majadería. He aquí el porqué del deseo de exhibición de los partidos jóvenes. Nuestros comunistas salen a dos o tres manifestaciones semanales. El día de la proclamación de la República presencié un desfile de comunistas; banderas rojas, una percalina blanca con la hoz y el martillo pintados—hombre, eso de veras—dijo alguien a mi lado—en seis filas de a cuatro en fondo, con un silencio y una seriedad que creían impresionantes. Me sorprendió oír al día siguiente a un amigo, tembloroso: «me han dicho que ayer pasaron los comunistas con la hoz y el martillo».

Algunos jóvenes comunistas me han dado la impresión de ignorar por completo el comunismo y de haberse afiliado, sin embargo, porque es el partido que les ofrece más posibilidades de manifestación violenta del yo, de acción combativa y derroche de energías. Es natural que los partidos jóvenes seduzcan a los jóvenes. Son de la misma edad. Hay una afinidad mucho más honda que la de las ideas y es la de la contemporaneidad. Cuando recuerdo mi juventud, no sé explicarme porque era amigo de muchos amigos míos más que por la razón de que éramos de un mismo tiempo». No es razón inteligible; por eso es razón mucho más honda.

Entré en un equipo de fútbol como hubiera entrado ahora en el comunismo, porque entraron mis amigos y

La de mayor duración



De venta en todos los establecimientos

Círculo Republicano Radical

CENTRO
Calle de Bilbao, 6
Se convoca a todos los señores socios de este Círculo, a Junta general ordinaria que se celebrará el próximo domingo día 31 del actual, comenzando a las once de la mañana y concediéndose cinco horas para la elección que se menciona en el siguiente

- Orden del día
- 1.ª Lectura del acta de la anterior.
 - 2.ª Elección de Junta de Gobierno.
 - 3.ª Ejercicio de la elección, que se efectuará a las cuatro de la tarde.
 - 4.ª Rendición de cuentas.
 - 5.ª Ruegos y preguntas.
- Alicante 26 enero de 1932.—El Secretario, Jorge Pacheco Barrera.

Muy interesante

Don José Llopiés Alemañ, pone en conocimiento de sus asegurados, que su Agencia General de Seguros, ha sido trasladada a su primitivo domicilio, calle Castaños, 53, pral.

Vendo chalet

cuarto de baño, garage, numerosas habitaciones, próximo parada tranvía.—Razón: señor Viñes, en la redacción de este periódico.

Esteras, Alfombras, Persianas, Toldos Linoleum

Antonio Aznar
Virgen de Belén, 5
ALICANTE

Los libros

ENRIQUE MORENO.—«UN AMOR ROMÁNTICO».

«Un amor romántico» es una novela del campo y de la ciudad. Horas del Madrid bullaoguero de la estudiante y de los amores, horas del limpio y azul campo de Andalucía. «Luz nueva»; la otra novela con que finaliza el volumen, es la novela de la ciudad. Sevilla, siempre fragante y tentadora, hembra morena que huele sensualmente a nardo, capta un alma más, la cine con sus brazos morenos y enciende una hoguera de amor en el corazón de un mozo.

El autor de ambas notables producciones literarias, de temperamento fundamentalmente dramático, huye de las descripciones para dejarse llevar por el dinamismo grato de la acción, se recrea en el diálogo prestándole un hondo calor de humanidad.

Son novelas, esencialmente femeninas, de un mozo que vive una vida inquieta, dinámica, llena de risas y de lágrimas, que salta del dolor a la alegría, y del optimismo al desaliento y de la dicha a la amargura.

El señor Moreno demuestra, con estas dos preciosas novelas, que es ya todo un literato, a pesar de ser aún muy joven.

Publicada en la colección La Novela Rosa. Un volumen en rústica, 150 pesetas.—Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 101, Barcelona.



MUEBLES

Viuda de Cerdá
Sagasta, 16
Gran rebaja de precios por cesar en el negocio.
Visita esta casa antes de hacer compra alguna.
Sagasta, 16
Se vende este establecimiento

CENTRAL CINEMA
HOY
Paraiso peligroso
CINE SONORO
De seis en adelante

IDEAL CINEMA
HOY
La mujer X
CINE SONORO
De seis en adelante

Asociación de la Prensa Alicantina

Premio «Luca de Tena»

La Asociación de la Prensa Alicantina, dando cumplimiento a las disposiciones del «periodista anónimo alicantino» que ha instituido el premio anual «Luca de Tena» se, cumple en recordar a los periodistas de la provincia de Alicante, las condiciones establecidas para dicho PREMIO en lo que afectan a los concursantes.

Son estas las siguientes:

Bases para el premio «Luca de Tena» 1931

Primera.—Podrán aspirar al premio del año 1931 los trabajos de periodistas alicantinos—nacidos en Alicante o en cualquier población de su provincia o que residan en ella—más de dos años, aún cuando el autor hubiese fallecido—publicados desde el 1.º de enero hasta el 31 de diciembre de 1931, en idioma español y en un periódico editado en una localidad alicantina.

Segunda.—Según la idea que ha presidido esta fundación, el premio debe ser adjudicado, con cuidadosa preferencia, al mejor trabajo periodístico, al que acredite las condiciones del buen escritor de periódico: perfección literaria, alta mentalidad y arraigada cultura, juntamente con la FUGILIDAD Y PRONTITUD DE REDACCION QUE SUELEN ACUSAR LA INDOLE Y EL MOMENTO DEL ASUNTO.

Solo a falta del trabajo periodístico interesante y perfecto, CUYA ELABORACION IMPREVISTA O APREMIA REALCE SU CALIDAD, se adjudicará el premio al mejor de los otros originales publicados y que también aspiren al premio.

Segunda.—Los trabajos, que NO PODRAN PASAR DE TRES POR AUTOR, se enviarán al presidente de la Asociación de la Prensa de Alicante, sin firma, durante el lapso comprendido entre el 15 de enero al 15 de febrero recordados y pegados en una o varias hojas de papel tamaño comercial—27 centímetros de alto por 21 de ancho—con objeto de facilitar la labor del Jurado.

A la cabeza de cada pliego se escribirá un lema. Bajo sobre cerrado y con el mismo lema de los pliegos se indicará el nombre del autor, el título otítulos de los artículos remitidos y el del periódico y la fecha en que se haya publicado.

Tercera.—Inmediatamente y dentro del más breve plazo posible, un Jurado, compuesto de personas cuyos nombres no se harán públicos hasta después de la emisión del fallo, procederá al examen y calificación de los trabajos presentados.

Cuarta.—El concurso no podrá declararse desierto y el premio de 250 pesetas no será divisible.

Quinta.—El autor del trabajo premiado justificará debidamente su personalidad ante la junta directiva de la Asociación de la Prensa de Alicante y «aquellas» condiciones que se exigen en las primeras de estas bases.

Sexta.—Cumplidos todos estos requisitos, el autor premiado percibirá la cantidad importe del «Premio Luca de Tena» y en sesión pública y solemne, que organizará la Asociación de la Prensa de Alicante y que ha de celebrarse precisamente el día 15 de abril—aniversario del fallecimiento del ilustre e inolvidable titular de este premio para periodistas alicantinos—le será entregada a aquél que lo mereció, documentos «acreditativos» de haber alcanzado el «Premio Luca de Tena», firmado el presidente y secretario de la Asociación de la Prensa y Jurado que ésta designe.

Alicante 28 de enero de 1932.—El secretario, Vicente Lillo Frias.

Inglés, Francés

Caballero extranjero, de educación inmejorable, da conversación con pronunciación perfecta, en Inglés y Francés, particular. Quintana, 66, 2.ª izquierda

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante** y pida presupuestos de instalaciones

En el Campo o en la Ciudad se impone

La Calefacción «IDEAL CLASSIC»

Por muy poco dinero puede Ud. instalarla en su piso o chalet y calentar con un solo fuego todas las habitaciones.

FOLLETO GRATIS Miguel García Gisbert Ingeniero ALCOY

Representante para ALICANTE: **Adolfo Grünebaum** Doctor Gadea, 18 ALICANTE

Bien afeitado por 5 cts.!!

Una pulcra presentación, indispensable hoy a todo el mundo, se consigue con un gasto de cinco céntimos, que es lo que cuesta afeitarse a diario con las

HOJAS DE AFEITAR «TOLEDO» DE LA FÁBRICA NACIONAL DE TOLEDO

Cuestan 35 céntimos y sirven para 7 afeitados como mínimo

PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - MADRID

Hotel Palace de hoteles unidos S. A. PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor. Garage.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta

Plato del día:

Lunes, Cannelonís Palace
Martes, Callos a la andaluza
Miércoles, Bacalao a la vizcaina
Jueves, Arroz a la marinera
Viernes, Bouillabaise Marsellaise
Sábado, Gazpacho Levantino
Domingo, Arroz a la alicantina

SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU

Para una política de salud pública

El signo de Marte

«Lasangre en el campo de batalla me parece néctar, me la bebería».

(Palabras pronunciadas por el general Cabrera a sus coligacionarios de Morella.)

Religión, Patria, Paz, Trabajo... Con estas luminosas palabras, han levantado las diezmadras huestes monárquicas, su pendón de guerra. Las monarquías siempre han sido pródigas en pendones. Y no utilizamos este simul para aludir a las vidas privadas, pero ostensibles, de las reinas Margarita de Borbón, que cada amanecer mandaba arrojar al Sena al amante de una noche. La de Margarita de Francia, o de Valois. Digalo sino, la vida llena de escándalos, de María Luisa de Parma, la esposa de Carlos IV, ninfomana, amante de Godoy y de todos los pícaros de la gallofa madrileña. Esta augusta dama, confesó que ninguno de sus hijos procedía de su marido, siempre ocupado en cazar venados en el Pardo, tal vez en cumplimiento de una ley de afinidad...

Otra vida llena de devaneos nos ofrece la tercera esposa del malhadado Fernando VII, llamada María Cristina de Borbón, concubina de un plebeyo llamado Agustín Muñoz, guardia de Corps, elevado después a la categoría de duque de Rianzaros y consorte de la reina gobernadora.

Isabel II y sus coloquios con los generales Serrano y Espartero y con Antonio Montes, lidiador de reses bravas, a quien la noble dama concedió el título de conde. Los escándalos de la infanta Luisa Fernanda de Borbón; los de doña Blanca, hasta llegar a la moda del «nudismo» puesto en boga por la ex reina Victoria Eugenia, en las playas francesas. Fué en la corte, a la salida de una iglesia, en el Abroñigal, cuando una dama de elevada alcurnia pisara triunfal la capa de rosa grana de Pablo Romero.

Religión, Patria, Trabajo, Paz... Sobre esas palabras que sirven de lema a tanto obispo trabucaire, se podrían escribir más volúmenes de que consta la enciclopedia Espasa.

Esa religión maldecida por el monje dominico Martín Lutero, «Roma

vedutta, fé perdutta»—se ha impuesto siempre por la fuerza de las armas. Esa corruptela vaticanista, que disponía, antaño, de escuadras poderosas, que humillaron el imperio otomano, en la batalla de Lepanto; que acuchilló la noche de San Bartolomé, en París, a toda la población hereje; que provocó la matanza de cien mil judíos en Vassy; que encendió la pira en la que se achicharró Miguel Servet y la doncella de Orleans. Esa es la religión que solamente en España hizo quemar cincuenta y tres mil personas, entre mujeres y niños, en los años indignos de la Inquisición; que incendió, y saqueó Constantino, por las turbas mercenarias de Roger de Flor, al mando de veinte mil almogávares catalanes que violaron a todas las mujeres; que impuso la esclavitud en las indias Orientales, y entró a sangre y fuego en Cuenca, durante la guerra carlista, al frente de cuyo ejército, iba la intrépida doña Blanca, montada, a horcajadas en su brioso corcel blanco, ebria de sangre y de sadismo, regocijándose por que los cascos del animal despedazaran los cuerpos expirantes aún de los que caían heridos.

De esta odiosa guerra fratricida, guerra de religión—habla la cima sangrante de Igúzquiza, donde Zumalacárregui hizo fusilar ochocientos liberales; los asesinos del cura Santa Cruz, a quien el desterrado rey feñón regaló hace poco un clarín de guerra, en testimonio de buen recuerdo. Hablan también los fusilamientos de Torrijos, Mina, Chapalangarra y Mariana Pineda, y el descauzamiento de Riego y del Empecinado.

Esta es la religión de paz y de amor invocada ahora por la clericalia que provocó la guerra de las Colonias y el desastre de Cavite; y esta la patria que desean hacer los que perdieron todo nuestro imperio colonial, donde se sacrificó «hasta el último hombre y hasta la última peseta» de acuerdo con el criterio de la reina Regente.

Trabajo... ¿Cuándo la monarquía ha dado trabajo, como no haya sido a la guardia civil? ¡Obreros, aprended esto: En los festines de los agiotistas,

Herniados Quebrados

Ahora que podéis debéis curaros: El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tenedais poco o mucho mal, vayais bien o mal cuidados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el lunes próximo día 1 de febrero de 1932 y de 2 a 4 solamente. NOTAS: En Gandía el día 30 en el Grand Hotel. En Alcoy el día 31 en el Hotel Comercio, y En Murcia el día 2 de febrero en el Hotel Amat.—ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, «CASA TORRENT».

Capeltint el verdugo de las canas

que son los que provocan las guerras, sobran siempre unas migajas de pan. Estos residuos de sus banquetes, son, en resumen, lo que os ofrecen a cambio de vuestra sangre. ¡No os dejéis engañar! Si os sentís redentores podéis ayudar a vuestros enemigos; ellos os volverán a la espalda. Estáis haciendo el juego a la reacción y colocándoos frente a la República que os ha librado del tirano. ¡Obreros, no servís bien a vuestra causa; os hundís en un mar de cieno y de podredumbre. Las aguas viscosas de la ignorancia han cegado vuestros ojos. Se os ve la lana en torno a vuestro cuerpo. ¡Ah...! ¡y cómo os gobiernan todavía los jesuitas...! ¿Es que no los reconocéis por el hedor nauseabundo de sus pezuñas y por sus rostros de Torquemada?

EUGENIO PAGAN



INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Se aplica en la noche y se lava al día siguiente. Se maneja en la piel sin la ropa. Se aplica con la mano como una loción ordinaria. La loción se seca rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes.

Gacetillas

Mitin prohibido

El gobernador ha negado autorización para celebrar el mitin que los agrarios pretendían verificar en Orihuela.

De paso

Leemos que los primeros días del próximo febrero, pasará sobre Alicante, en avión, el insigne escritor y embajador de la República Española en Inglaterra, don Ramón Pérez de Ayala.

Concentración Republicano-Autónoma

Se invita a todos los afiliados a este organismo político, y simpatizantes con el mismo, a la Asamblea que tendrá lugar en el local del Orfeón de Alicante, calle de Gerona, el próximo domingo día 31 del corriente mes a las cuatro de la tarde.

Por tenerse que dar cuenta de asuntos de gran importancia sobre la reorganización de la Concentración Republicano-Autónoma, se encarece la puntual asistencia a todos. Alicante 26 de enero de 1932.

La comisión reorganizadora

PARA SERVIR a señora o caballero solos se ofrece para Alicante, Torrellano o campo de Elche, Concepción Aldeguer Ramos, calle la Esperanza (horno de Pascual).

AMA DE CRIA para criar en casa de los padres se ofrece. Leche de quince días.

Razón: María Encarnación Puche Girona, calle del General Polavieja número 1, barrio de las Carolinas.

SIRVIENTA se ofrece para la capital o el campo. Dirigirse de cuatro de la tarde en adelante a Josefa Pérez. Nueva Alta, 19. Buenas referencias.

AMA DE CRIA, primeriza, leche de veinte días; ventires años de edad, se ofrece para casa de los padres.

Razón: Cánovas del Castillo, letra B. (Carolinas Altas).

Cámara de Comercio

Con objeto de facilitar la concurrencia de los industriales y exportadores de nuestra provincia a la Feria Internacional de Lyon que se celebrará en el mes de marzo próximo, la Cámara de Comercio de Alicante sufragará el transporte de los productos desde el lugar de residencia del expositor hasta la frontera francesa, siendo el coste del transporte en territorio francés, la instalación del stand y la propaganda de cuenta del Gobierno de la República, quedando por tanto a cargo del expositor los gastos de preparación del producto.

Se espera una brillante representación de los productos típicos y de las actividades industriales de nuestra provincia que tanto ha de contribuir a favorecer nuestra expansión comercial.

Cartelera

Espectáculos para hoy

IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis. «La mujer X».

CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las seis de la tarde. «Paraíso peligroso».

ESPAÑA.—Sesiones de cine mudo desde las seis. «El terror de los viles».

Farmacias de turno

La de doña Francisca Llorca calle de Calderón; la de don Agatángelo Soler, plaza de Juan Poveda y la de don Manuel Soriano, calle de Cala trava.

Se vende casa en la calle de la Esperanza, 14 ángulo. Próxima a la Fábrica de Tabacos.—Razón: Pius Ultra, 57.

El doctor don Enrique Bardisa, médico por oposición del servicio Nacional antitraqueomatoso, ha establecido su Clínica de enfermedades de los ojos en la calle de Castañeros núm. 45, piso 1.º, de esta ciudad, teniendo consulta todos los días de 11 a 1 horas.

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por % con la máxima garantía.

Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.

Compra-venta de fincas.—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.

Única agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.

Posee además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

Para informes:

FRANCISCO ALBERT

Bailén, 14.—Alicante

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL.

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - - Salones independientes
Precios moderados

MEDIAS GOYA

en SEDA MEMBERG Ptas. 6 par
en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par

La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante

Clarion Radio

que en pureza de tono es el único que llega al 98 %, casi la realidad, ofrece por 775 pesetas su modelo más pequeño que con sus 5 lámparas (pentodo y multi-tu) equivalentes a 7 de otras marcas, y todos los perfeccionamientos modernos de los aparatos grandes, satisface al más exigente.

De venta en la agencia oficial:

Radio-Cine Sonoro Radiofonógrafos

CASA AYELA.—Almacén de música.—Plaza del Abad Penalva, 1

Aparatos para el cambio automático de discos altavoces y amplificadores para cafés.

Venta a plazos y al contado.—Alquileres

CERVEZA MAHOU VINOS Y CONACS González Byass

Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR
JEREZ De La FRONTERA «Tío Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositarlo y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

Hotel Samper
(FRENTE AL MAR)
El más céntricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.
TELÉFONO 202

LA SINNOMBRE
Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4
Cabaret selecto.—Completamente reformado.—El local más suntuoso de Alicante.—25 bellas señoritas bailarinas de salón. 25.—Formidables Orquestinas.—Gran suceso del The-Tango.

LA SINNOMBRE
Célebre-Fastuoso-Sapper.—En este salón encontrará siempre las mejores atracciones TARDE Y NOCHE.—No lo olvide, LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret Alicantino.—Reservado el derecho de admisión.

DROGUERIA
al por mayor y menor
Hija de Remigio Romero
Alamira, 5 ALICANTE

PARA CARNAVAL
Gran Stok en confeti y serpentinas. Extenso surtido en caratas, gorros muy variados y originales, guirnalda y otros adornos propios para estos días.

Librería MARIMON Papelería
Teléfono 1546 — Altamira, 4 — Alicante

Cemento

Asland

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

AGUSTIN MORA. - - FERRETERIA

ALICANTE

Obra de sensacional emoción!

«El archivo del dictador»

...no es la obra de un hombre que vivió su propia obra, es la vida de un pueblo a través de la obra de un hombre.

40.000 ejemplares vendidos!!

Una peseta ejemplar. Librerías

Distribuidores: PRNOTOS. Larra, 5. :: M A D R I D

PRECIOS

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre. 8'00
Extranjero: Semestre. 16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Diario de Alicante
PERIÓDICO I D REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 28 de enero de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

SUCESOS

Visita a un convento

En el interior del convento de San Roque, fueron detenidos Antonio Carrillo Hernández y Antonio García Navarro, que penetraron violentando algunas puertas, sin duda para sacar objetos.

¡Que miedo!

Bautista Bravo, ha sido denunciado por amenazar de muerte a Rafaela Nicolau Maciá.

Viajeros de última hora

Los conocidos maleantes Sebastián Vicente Taberner y Benito Cantó Muñoz, fueron detenidos en el tren mixto al que subieron en marcha y desprovistos de billetes, ignorándose que propósitos tenían.

Pequeños sucesos

Han sido denunciados: Eugenio Cuadrado, por desaparecer con 83 pesetas producto de venta de periódicos que le encomendó Carmelo Soler.

Juan López Ortiz, José Torres García y María Pastor García, por riña y escándalo.

Antonio Pellús Mula por propinarle un fuerte puñetazo al niño Enrique Garrigós.

Antonio Pina Garrigós por malos tratos a Rosario Climent Aracil.

Vida teatral

Monumental

Ha despertado gran interés la reaparición de Marcos Redondo en el escenario del Monumental.

Teatró lugar pasado mañana, sábado con el estreno de «El canto del arriero» obra en que el gran barítono alcanza sus mayores éxitos.

Con él actúan Rataelita Haro la eminente tiple, Povedano y otros estimables elementos.

Principal

De nuevo se presentará el sábado en Alicante la famosa Compañía de zarzuela del maestro Serrano, representando «La Dolores» en el debut, que será interpretada por el aplaudido divo tenor Adolfo Sirvent (con el que ha sido reforzada la Compañía) por Amparo Alarcón, la eminente tiple que tanto éxito obtuvo en este mismo teatro, y por el graciosísimo primer actor Anselmo Fernández.

Esta compañía actuará solamente dos días, y el precio de la butaca de patio será el de 350 pesetas y la de platea 3 pesetas.

Azucena Maizani

El martes próximo debatirá en este mismo teatro la gran compañía argentina Azucena Maizani, que durante tantísimo tiempo ha actuado con éxito extraordinario en el Teatro Alcazar de Madrid. La compañía se presenta con una colección de cuadros costumbristas, titulada Mosáicos Argentinos, en los que destaca Azucena Maizani, calificada de El alma del Tango. Está compuesto el conjunto por 22 famosas artistas.

Titta Ruffo, gravemente enfermo

Madrid (Tel.)—Se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de una congestión pulmonar el famoso barítono Titta Ruffo.

Sufre fiebre que alcanza 40 grados y la congestión se acentúa.

Los médicos que le asisten han celebrado consulta.

Una interpelación de Salazar Alonso

Madrid (Tel.)—El presidente de la Diputación de Madrid y diputado por Badajoz, señor Salazar Alonso, explanará mañana una interpelación al ministro de Hacienda sobre el funcionamiento administrativo de las minas de Almadén y Arrayanes.

LOS CAVERNÍCOLAS

Bilbao (Tel.)—En virtud de una denuncia del fiscal, han sido recogidas las ediciones de los periódicos «La Gaceta del Norte» y «El Pueblo Vasco».

Orense (Tel.)—El juzgado de instrucción ha ordenado citar al diputado José Calvo Sotelo, para que se presente en un plazo de diez días, para ser oído, con motivo de una denuncia formulada contra él, por causas de desacato al Gobierno de la República.

Badajoz (Tel.)—En la frontera portuguesa han sido detenidos Olimpio Delgado y José Tardío los cuales intentaban pasar ocultamente ocho mil duros.

Parece que en este contrabando eran auxilios por el coronel don Nicolás Avila.

Pleitos y causas
Por la Audiencia

Sentencia absolutoria

En la causa instruida contra Antonio Verdú, por delito político, cuya vista se celebró hace poco días en nuestra Audiencia, la sala ha dictado sentencia absolutoria.

Felicitemos al señor Más Verdú, significado radical de Castell de Castells, ya su defensor el señor Ruiz P. Aguila, que ha obtenido con la sentencia, un señalado éxito.

Señalamientos para el lunes

Causa del juzgado de Villajoyosa. Rapto. Prccesado, Antonio Fluixa Payá. Fiscal, señor Garrido. Letrado, señor Ruiz Verdejo.

LA «GACETA»
Libertad de varios presos de Alicante

Madrid (Tel.)—La «Gaceta» de hoy publica una relación de reclusos a quienes se ha concedido la libertad condicional con arreglo al Reglamento de 13 de noviembre de 1930. Son 357 reclusos y entre ellos figuran pertenecientes a las prisiones de Alicante Antonio Ruiz Pérez y Francisco Javier Montoro Molina.

También publica relación de reclusos que pueden obtener la libertad condicional con arreglo al mismo reglamento y Orden del Ministerio de Justicia de 25 de mayo de 1931, hallándose comprendido entre ellos el recluso en la prisión de Alicante José Cabañas López que cumple en 1.º de febrero.

Señala la «Gaceta» las asignaciones para los delegados de Ceuta y Melilla en 22.000 pesetas.

Se dispone la creación de 169 escuelas nacionales.

Noticias de Barcelona

Barcelona (Tel.)—El gobernador ha dicho que no autorizará ninguna manifestación pública de adhesión a los jesuitas.

—Han llegado diez detenidos de la zona de Manresa.

—El Ayuntamiento, ha aprobado por mayoría solicitar del Gobierno la cesión a Barcelona de los edificios pertenecientes a los jesuitas.

Huelga de normalistas en Madrid

Madrid (Tel.)—Los alumnos de la Normal de Maestros se han declarado en huelga hasta que se atiendan determinadas peticiones de orden pedagógico que tienen solicitadas del Claustro.

Hubo alborotos, rotura de cristales y la consiguiente alarma.

El señor Lerroux

Madrid (Tel.)—Anoche, salió para Mentón el señor Lerroux, con objeto de asistir al homenaje que se prepara a Blasco Ibáñez, en el aniversario de su fallecimiento.

Varios letrados madrileños han dirigido a sus compañeros de profesión una carta indicando para el cargo de decano del Colegio de Abogados a don Alejandro Lerroux.

Inauguración del teléfono con Brasil

Madrid (Tel.)—En el edificio de la Telefónica ha tenido lugar esta mañana la inauguración del teléfono con Brasil, asistiendo el señor Alcalá Zamora y los señores Azaña y Galarza.

El director de la Compañía agradeció la presencia del Jefe del Estado y de la representación del Gobierno.

Seguidamente se puso comunicación con Río Janeiro y el señor Alcalá Zamora pronunció un discurso de salutación al presidente de aquella República señor Vargas, que se hallaba al habla.

El señor Alcalá Zamora rogó al presidente brasileño transmitiera un efusivo saludo de España a la República hermana.

El señor Vargas contestó agradeciendo el saludo en portugués y diciendo que Brasil se enorgullece de la colaboración de millares de españoles que en aquellas tierras han fijado su residencia.

Azaña cambió un saludo con el jefe de Gobierno brasileño y el señor Galarza con el ministro de Comunicaciones de dicho país.

Anuncie usted el DIARIO

Pretendían proclamar el soviét en Pizarra

Málaga (Tel.)—En el pueblo de Pizarra Pedro González se puso de acuerdo con el presidente de la sociedad «La Lucha» para apoderarse del ayuntamiento y del cuartel de la guardia civil y soliviantar a los obreros para proclamar el comunismo libertario.

La Benemérita los detuvo a tiempo de evitar el suicidio.

Un rayo en el monumento de La Rabida

Huelva (Tel.)—Una chispa eléctrica causó destrozos de consideración en el monumento erigido en La Rabida al descubridor de América.

Ventosa defiende a los jesuitas

Barcelona (Tel.)—«La Veu de Catalunya» publica un artículo de Ventosa lamentando la disolución de Compañía de Jesús y preguntando al Gobierno donde va con este sistema de desconocer el derecho a la propiedad.

Informes de Gobernación

Madrid (Tel.)—El ministro de la Gobernación señor Casares se encuentra restablecido.

El subsecretario señor Esplá informó hoy a los periodistas que en la provincia reinaba tranquilidad.

La huelga general de Cuenca se desaharra con normalidad.

En Villagarcía se han declarado en huelga los tranviarios.

Titta Rufo mejora

Madrid (Tel.)—Hoy se encontraba más aliviado de su dolencia el eminente cantante Titta Rufo.

Se ha publicado el Decreto ordenando la confección de un Censo Electoral con inclusión de las mujeres

Madrid (Tel.)—La «Gaceta» publica el Decreto disponiendo la formación del nuevo Censo Electoral.

En 1.º de marzo, en todos los Ayuntamientos se hará la inscripción general de los habitantes de cada término municipal, que tengan 18 o más años.

Las listas se expondrán al público del 16 al 30 de junio figurando en ellas todos los españoles de uno y sexo que cuenten más de 23 años.

Incendio en un Ayuntamiento

Salamanca (Tel.)—Se ha declarado un incendio en el Ayuntamiento de Sepulcro del Hilario, destruyendo totalmente el edificio y causando cuantiosas pérdidas.

Pretendían el asalto a un cuartel de la Benemérita

Granada (Tel.)—En el pueblo de Alhambra un grupo de obreros al frente del cual iba el alcalde del pueblo pretendió asaltar el cuartel de la Guardia civil pero los guardias hicieron varios disparos frustrando el propósito.

En Huelva no habrá imágenes en la calle

Huelva (Tel.)—El Ayuntamiento ha aprobado una moción en el sentido de que sean retiradas cuantas imágenes de santos hay en la vía pública.

En Sevilla son encontradas varias bombas

Sevilla (Tel.)—El día ha transcurrido con normalidad. Las tropas siguen apostadas en sitios estratégicos.

La Guardia civil supo que detrás de su cuartel en las murallas de la Macarena se habían colocado dos bombas y las retiró.

También fué encontrada una bomba en casa de José Manuel León que quedó detenido.

Igualmente han sido detenidos José Pérez, su hijo José Reina, José Pizón y un individuo conocido por Francisquito «El Loco».

El destino que se ha dado a los jesuitas de España

Ciudad del Vaticano (Radio).—El superior general de los jesuitas ha dispuesto que los españoles de dicha Compañía, disueltos en España se distribuyan entre América, Holanda y Bélgica.

Crisis en Austria

Viena (Tel.)—Ha dimitido totalmente el Gobierno.

En el ministerio de Trabajo

Madrid (Tel.)—Una Comisión de agricultores de Granada visitó al ministro del Trabajo para hablarle del precio de la caña de azúcar.

El señor Largo Caballero dijo que el precio será fijado por el Jurado Mixto Remolachero.

Se aprueba la construcción de otro buque de guerra en Francia

Paris (Radio).—La Comisión de Marina de la Cámara ha dictaminado y se ha aprobado por mayoría, la construcción de un nuevo buque de guerra de línea, de 26.000 toneladas.

Roban naranja en una finca de Algabeno

Sevilla (Tel.)—En una finca propiedad del torero «Algabeno» penetró un grupo de 30 o 40 individuos que robaron la naranja.

Al personarse la Guardia civil hubieron siendo perseguidos por los guardias y un hijo de Algabeno, contra el cual se hicieron varios disparos por los fugitivos. La Guardia civil hizo varias descargas contra ellos.

¿Aceptan los chinos el ultimatum japonés?

Shangai (Radio).—Parece ser que las autoridades chinas han decidido aceptar el ultimatum japonés.

Lo que dice la prensa madrileña

Madrid (Tel.)—«La Libertad» de hoy publica un artículo reconociendo la rapidez y energía con que ha procedido el Gobierno ante los criminales propósitos abortados estos días.

«El Sol» pide que se haga enseguida el plan presupuestal acomodándolo a las obras públicas cuyos recursos se señalan.

«El Socialista» anuncia que quiere aumentar sus páginas hasta ocho y pide a los obreros propaguen el diario, unico que dice servir fielmente los intereses obreros, sin ingresos inconfesables.

Ultimas noticias

Badalona (Tel.)—Ha sido clausurado el local de la Confederación Nacional del Trabajo.

Málaga (Tel.)—Por su relación con los pasados sucesos han sido encarcelados el arcipreste de la Catedral, los directivos de la Unión Nacional y dos comunistas.

A todos se les hallaron documentos comprometedores.

Málaga (Tel.)—En Molina fueron encarcelados el alcalde, varios concejales y el juez municipal que preparaban un complot contra la guardia civil.

Segovia (Tel.)—Han sido detenidos dos portugueses a los que se les ocupó numerosos mecheros.

En la relación que publica la «Gaceta» de hoy creando 169 escuelas definitivas figuran en la provincia de Alicante una mixta del Ayuntamiento de Benasau regentada por maestras; tres mixtas en La Romana con maestras; dos unitarias de niños con maestras, una mixta con maestro y otra mixta con maestra en Orihuela.

San Sebastián (Tel.)—En la cárcel intentó suicidarse Alejandro Villante, presunto autor del asesinato del encargado de la estación del norte.

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUC. DE CANDELA Y DEBESA
BAILEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

¡REVELACION SENSACIONAL!
La curación de la calvicie es un hecho sorprendente en el TRATAMIENTO CAPILAR «J. MOURADE», que está dando resultados asombrosos.
Hechos y no palabras
Nadie más que nosotros puede demostrar los resultados obtenidos de una forma tan convincente.
José Presas
Anselmo Clavé, 34
BARCELONA
8 años calvo
8 meses tratamiento
Fotografías obtenidas en el estudio de D. T. Igea, Fontanella 33, Barcelona.
Si usted es calvo, si le cae el cabello, si tiene grasa o caspa, escriba o visítenos, se le darán informes detallados a satisfacción, los precios económicos y la garantía absoluta. Con un mes de tratamiento paramos la caída del cabello, por rebeldie que sea.
Pida folleto explicativo a nombre de nuestro médico-director, D. José Cardona, Paseo de los Mártires, núm. 2-2.º, Alicante.—Clínica para la calvicie.—Clínicas en Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao y San Sebastián.

Obra de gran actualidad
Repertorio Cronológico de Legislación, por Estanislao de Aranzadi
Abogado general de Pamplona. Comprende la legislación de carácter general de la República, en el año 1931 con un Índice por materias verdadero diccionario de citas legales. Precio 30 pesetas.
Pida al autor que la enviará por correo certificado y contra reembolso, libre de todo gasto de envío.